

En Badajoz, un mes plana. 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre 5.—Extranjero, ídem 6 ídem.—La correspondencia se dirigirá al administrador.
No se publica los domingos.

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.873

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Viernes 1 de Junio de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Después de un violento bombardeo, los alemanes han atacado dos veces seguidas en la región de Hurtebise, siendo rechazados. En la orilla derecha del Mosa, los franceses se han apoderado de un pequeño puesto alemán al norte de Vacheraville, haciendo prisioneros.

Varios raids alemanes contra las líneas inglesas han fracasado al sur y al oeste de Lens y al oeste de Messines. Esto es cuanto se puede decir del frente occidental.

Del frente italiano anuncian que los austriacos han intentado un ataque a lo largo de la vía férrea al este de San Giovanni, siendo rechazados. En el sector de Plava, los italianos han rechazado al enemigo hacia el fondo del valle, al este de Gobna y han hecho un centenar de prisioneros.

La cifra total de prisioneros hechos por los italianos en el frente de los Alpes Julianos, desde el 14 al 26, se eleva a 23.681 de los cuales 604 son oficiales. Hasta ahora van contados 36 cañones, 148 ametralladoras y 27 morteros.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

30 de Mayo de 1917.

Se prepara una serie de manifestaciones derechistas e izquierdistas que no tendrá fin. Un domingo y otro también, alternativamente, los dos bandos harán demostración de su numerosidad y paciencia constante en la vía pública. Esto si el Gobierno sigue con las garantías constitucionales levantadas, porque hay dudas. En cuanto a crisis, no hay que pensar. El señor García Prieto niega todos los rumores de crisis y trabaja como si no hubiera de morir nunca jamás presidencialmente. Le falta tiempo incluso para pensar en la reunión de Cortes.

Querriamos los ciudadanos pacíficos que las manifestaciones se celebraran en locales cerrados y no en las calles; en locales cerrados o abiertos solamente por arriba y por las puertas, como la Plaza de Toros, donde ya se han verificado una conferencia y un mitin; pero Echevarría no cede la Plaza para ningún acto político de hoy en adelante, porque no le parece bien que se mistifique con esos actos el sitio donde tiene su indiscutible asiento la verdadera representación nacional.

Estábamos con el alma en un hilo, en Madrid y Barcelona, por si otros rumores atinentes a cuestiones militares iban a cobrar incremento y fuerza. Se hablaba de jefes y oficiales arrestados, de actitudes conjuntas no muy conformes con la disciplina; pero todo ha sido una mala interpretación dada a ciertas frases de un orador republicano de los que tomaron parte en el mitin famoso.

La Asamblea republicana dió fin a sus tareas creando un nuevo partido. ¡Ay, otro más! Y un partido de unión con mucha autonomía. Este partido invitará a todos los partidos afines a sumarse en él, aunque sin plegar las respectivas y múltiples banderas, los estandartes y pendones. Y ha excluido a Soriano sin oírle. Como ustedes ven, las manifestaciones derechistas e izquierdistas y los partidos republicanos van constituyendo series que amenazan con no terminar. Y eso es una cosa así como el cuento de la buena pipa.

La «res» ministerial también tiene su carácter cíclico. Se manifiesta ese carácter

en muchas disposiciones siempre iguales que tornan y retornan cada semana, cada mes y a cada torpedeamiento acaecido en el interior y en el exterior. Una medida es semejante a otra medida, una nota es idéntica a otra nota, las partituras se repiten, los Consejos de ministros resultan siameses, y vamos andando.

Hoy, como ayer y como en los días de don Antonio Cánovas, hay en proyecto una combinación de gobernadores civiles y una provisión de senadurías vitalicias. ¡Siempre la noria! ¡Siempre los arcaduces subiendo y bajando, recogiendo agua y vertiéndola en el depósito general!

Eso quisiéramos, que se vertiera en el depósito general; pero se derrama en depósitos particulares. Otra serie no interrumpida de cosas molestas, dañinas, ancestrales y atánicas, como dicen los que ignoran cuál es el significado de atavismo—salto atrás—, en una nación donde nadie salta ni hacia atrás ni hacia adelante; donde todos permanecemos parados, aunque estamos a ver la que salta.

ARGOS.

La retirada de Hindenburg y las bajas alemanas

Uno de los resultados inmediatos de la renovación de la ofensiva francesa en Champaña, fué el haber despejado completamente la serrería de Moronvillers. En una distancia de más de ocho kilómetros, los alemanes fueron expulsados de las defensas que hasta entonces habían retenido a lo largo de su vertiente septentrional. Basta esto para replicar a aquellas afirmaciones de inspiración oficial, en que los alemanes se jactaban de que la actividad francesa, en esta parte de la línea de batalla, «se había ahogado en la propia sangre de los ataques». A principios de la guerra anunció el enemigo que los ejércitos germanos avanzarían a la victoria por entre «la sangre humeante de sus adversarios». Puede que frases como estas sean aceptadas en Alemania como consistentes con una elevada «kultur»; pero para otros pueblo, que acaso no están suficientemente refinados todavía, esas palabras respiran más salvajismo que amor por las artes liberales que suavizan las maneras y eliminan la brutalidad. Mas si los alemanes se sorprenden todavía de que otros pueblos declinen el honor de ser «kulturizados» siguiendo el modelo germano, hallaran la explicación de esto en el contraste entre sus pretensiones a una civilización más alta de un lado, y en el uso, por el otro, de un lenguaje que acaso los salvajes del archipiélago de Andamán no emplearían, no obstante que los andamanistas consideran el vientre humano como un plato delicadísimo y han sido clasificados por Haeckel como los seres más inferiores de la humanidad. Si los alemanes son insensibles al contraste, tal densidad mental hace todavía más grotesca su pretensión a la «kultur».

Los vocablos fuertes, sin embargo, no desvirtúan los hechos, los cuales no son menos evidentes porque se hallen en conflicto con las palabras. La pérdida de la serrería de Moronvillers, ocupada por franceses «ahogados en sangre», dejó las posiciones alemanas al Noroeste de Reims en un saliente peligroso y expuesto, de suerte que los nuevos abastos de granadas para acabar de demoler la Basílica y para acabar de destruir las chimeneas de las casas de los civiles, tuvieron que ser transportados bajo los fuegos procedentes de la derecha y de la izquierda. El efecto de esto, que no deja de ser interesante en vista de la retórica bélica de los alemanes, ha sido el de obligar a esos valientes a concentrar sus «terribles» gue-

rreros más todavía en ese flanco y exponerlos más a los cañones franceses. De modo análogo, la pérdida del bosque de Havincourt hizo más imperiosa todavía la necesidad de resistir a toda costa el ataque británico en el Scarpe. Esto aumentó necesariamente las pérdidas alemanas y el consumo de sus municiones. El resultado, pues, de la batalla entre ambos flancos ha sido el de hundir a Hindenburg más y más en la maraña de las dificultades estratégicas, y dejar sus fuerzas, ya visiblemente gastadas, en menor aptitud que nunca, para moverse.

Ese movimiento ha llenado el objetivo principal del comando de los aliados. Todavía se hacen esfuerzos para sostener la ficción de que Hindenburg puede retirarse como y cuando quiera. Se alega que se está batiendo allí por propia elección, y porque sobre todo desea permanecer en donde está. Empero, ¿que general que no sea un loco escoge por su propia voluntad permanecer en una posición en donde sus pérdidas son y tienen que ser tres veces mayores que las de sus contrarios? ¿Qué otro resultado, que no sea el desastre, puede tener una batalla librada en esas condiciones? La aseveración de que las pérdidas alemanas no solo han sido las más bajas, sino que habrán de continuar (tres a una), puede aparecer a primera vista casi increíble, tanto más cuanto que en los boletines alemanes se insiste tanto en que la proporción contraria es la verdadera. Pero la aseveración es cierta, y si pecca contra la verdad es más bien por defecto que por exceso. La discrepancia emana de cuatro causas, y cuando se las señale se verá que el hecho no tiene nada de sorprendente.

En primer lugar, hay que tener en cuenta la superioridad de la artillería de los aliados, no solamente en lo que respecta a los proyectiles, sino en lo que es más importantes todavía, en lo que respecta a la habilidad de los artilleros, que se multiplica por el poder y la eficiencia de las armas modernas. Tal puede ser el caso y no es cuestión que se discuta.

En segundo lugar, tenemos la superioridad táctica de la infantería aliada. Ese hecho ha sido comprobado constantemente, y nuevas experiencias lo ratifican.

En tercer lugar, y a consecuencia de esta superioridad combinada de la artillería y de la infantería, los contraataques alemanes se ejecutan necesariamente por fuerzas en masa. En presencia de esta superioridad combinada, los contraataques de cualquiera otra clase serían perfectamente inútiles. Naturalmente, esa táctica inevitable aumenta la proporción de las pérdidas. Finalmente, la posición estratégica impone la concentración de tropas alemanas en lugares en donde los aliados tienen hoy todas las ventajas para la observación, y ese procedimiento—aunque también inevitable—, da a la artillería de los aliados la oportunidad de causar efecto más desastrosos.

Tomando estos cuatro casos se verá que el alza en la proporción de las bajas alemanas es precisamente la que hubiera de esperarse, y se observará también que ello es inevitable. Por tanto la pretensión alemanes están defendiendo su línea actual por su propia elección, no es sino una ficción manifiesta.

CRONICA SEVILLANA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El tiempo es muy variable, corriendo fuerte viento.

— En la Alameda de Hércules han empezado los cuadros cinematográficos al aire libre, concurrendo mucho público.

— Han marchado a Madrid, el abogado consejero de la legación española en Berna, señor Martínez Mantilla y su bella esposa.

— Ha regresado de su viaje de inspección, el ingeniero jefe de Obras Públicas

de la provincia, don Felix Ramirez Doreste.

— Ha salido ventajosamente contratado, para inaugurar un nuevo salón en Villafranca de las Agujas (Córdoba), la simpática canzonetista, Pilar Marín.

— Ha marchado a Cáceres, el conde de los Corbos.

— Ha regresado de Madrid, el director general de Obras Públicas, don Estanislao D'Angelo.

— En el popular salón de Novedades, está actuando con mucho éxito, la escultural cupletista, «María la cubana». Tan celebrada artista, sale a escena muy ligera de ropa, gustando mucho su presentación, y teniendo que repetir varias veces sus danzas y canciones.

— En el concurrido Salón Llorens, siguen actuando con grandes éxitos las notables y bellas artistas «La Checa», Emilia Piñol, «Mari Bruni» y «Pilarito Piñol».

Han debutado los Hermanos Sánchez, siendo muy aplaudidos.

— En el Salón Imperial se han despedido entre grandes aplausos, la novel cupletista «Niña de las Saetas», la simpática bailarina «Carmen de la Peña» y la notable cancionista «Gentil Cappella».

En dicho Salón siguen las sesiones de cinematógrafo.

— Han regresado de su provechosa «tournee», después de haber actuado con grandes éxitos en Cádiz, Arco de la Frontera, Villamartín, Ubrigue, Ronda, Algeciras, La Línea, San Roque, Jimena, Gibraltar y otros puntos, la excelente y simpática cantadora del género flamenco clásico andaluz, «La Minerita», y el notable concertista de guitarra Manuel Rodríguez.

Se ha hecho cargo de la representación de dichos artistas, nuestro corresponsal en Sevilla don Teodoro de Góngora, que vive Pasaje de Amores, número 3.

— Las Cruces de Mayo se van todas las noches muy concurridas, dando el mayor contingente el elemento joven; no decae un sólo momento la animación y la alegría, bailándose seguidillas, bulerías, garrotines, etc. Las mesas peticorias han recogido grandes cantidades en metálico. El desfile resulta muy lucido y vistoso.

— En el teatro del Duque, sigue actuando la notable compañía de obras norteamericanas. Han puesto en escena «Zapatero y detective» o la banda del dedo gordo» y «Como hormigas». Todos los que tomaron parte en dichas obras fueron muy aplaudidos. El público que asistió fué numeroso y distinguido.

VIRGILIO.

Sevilla, Mayo de 1917.

PELÍCULAS MADRILEÑAS

¡He aquí la guerra!

XII

EL «HECHO»

«Cuán a menudo en medio de una carga en tiempo de paz he oído gritar a un soldado:—¡Oh, si pudiera ser un hecho!»

Escuela del crimen el militarismo, apréndese en ella tan sólo a matar.
¡Ni amor, ni piedad, ni humanitarismo!
¡Su afán es la muerte, destruir su afán!
En la paz estudia y se adiestra el soldado para con acierto saber esgrimir las armas, y en tanto también a vezado, igual que a matar, se encuentra a morir.
Matar es honroso, morir es la gloria; héroe es proclamado quien más vidas siega, y es más grande el triunfo, mayor la victoria si el campo de lucha de sangre se anega.

(1) «Cartones de Raemaekers».

Y el «hecho» consume, mas no en combatientes dejando a su paso un cuadro de horror: seis muertos son pruebas asaz elocuentes de intrépido arrojo, de inmenso valor!

Un abuelo, un padre y un hijo cayeron, otro hombre inerme tendido dejó, a más dos mujeres sus víctimas fueron y otra ante su hijo muerto enloqueció...

Escuela del crimen el militarismo, apréndese en ella tan sólo a matar. ¡Ni amor, ni piedad, ni humanitarismo! ¡Su afán es la muerte, destruir su afán!

TRIBUNALES

Vista de una causa por parricidio

En revisión por nuevo jurado se celebró ayer la vista de una causa en la que el fiscal señor Bonilla estableció los siguientes hechos: el día 6 de septiembre de 1916, en la casa que en Granja de Torrehermosa habitaba Doroteo Cachera García, con su esposa la procesada Isabel Valverde Perera, condenada anteriormente por un delito de lesiones, surgió, efecto del estado de embriaguez del primero, una disputa entre ambos conyugues, llamando aquél a ésta... tal y que todo lo que tenían lo había ganado siéndolo, y cogiendo la procesada un cuchillo, causó al Doroteo una herida en el tercer espacio intercostal izquierdo, que interesando los pulmones, el pericardio y el shorte, le ocasionó la muerte a los pocos momentos. Estima que éstos constituyen un delito de parricidio, previsto y penado en el artículo 417 del Código penal, del que es autora la procesada y concurriendo en su contra y favor respectivamente las circunstancias agravantes 18 del artículo 10 y la atenuante 5.ª del 9.º.

El señor Jiménez Cierva, defensor de la acusada, relata los hechos, en forma que concurre en favor de su patrocinada la eximente de miedo insuperable—10 del artículo 9.º—y practicadas las pruebas, según las que, resulta a juicio del representante de la Ley, que el delito está suficientemente probado y al de la defensa que no hay responsabilidad, basándose uno y otro en lo manifestado por los testigos—hijos de los protagonistas—en lo afirmado por los peritos y en lo que aparece de la prueba sumaria, ambas partes elevaron a definitivas sus conclusiones. Después de brillantes informes e imparcial resumen del presidente, el Tribunal popular dió un veredicto de inculpabilidad y se dictó sentencia absolutoria.

ESPEJUELO.

Señalamientos para hoy.

Sección 1.ª—Juicio por jurados

Juzgado, Badajoz.—Delito, incendio; procesado, José Martínez; fiscal, señor López Chacón; defensor, señor Jiménez Cierva; procurador, señor Martínez.

Sección 2.ª—Juicios orales

Juzgado, Almendralejo.—Delito, lesiones; procesado, Francisco Díaz; fiscal, señor López Alegria; defensor, señor Jiménez; procurador, señor Barriga.

Juzgado, Jerez.—Delito, hurto; procesado, José Chamorro y otro; fiscal, señor López Alegria; defensor, Ambróna; procurador, señor Ger.

Juzgado, Mérida.—Delito, disparo y lesiones; procesado, Juan Rino Moreno; fiscal, señor López Alegria; defensor, señor Rodríguez Machín; procurador, señor Barriga.

do triunfo, en los exámenes verificados en las clases que sostiene el Centro Hijos de Madrid.

Fueron tan brillantes los ejercicios que realizó la aventajada alumna al examinarse de Taquigrafía, que el Tribunal decidió adjudicarle el primer premio, que se lo disputaron 48 alumnas.

Además le fué concedido un accesit en Mecanografía.

Enviamos nuestra sincera felicitación a la señorita de Moratinos, que hacemos extensiva a sus señores padres.

Don Demetrio Medina Recio, nos envía una carta cuya publicación nos interesa, juntamente con la de otra que dirige a Julito Calabrés, pidiéndole ciertas aclaraciones con motivo de la inserción de un artículo de éste, titulado «De educación física» en LA REGIÓN EXTREMEÑA del día 29 de Mayo.

Como en el artículo de referencia, que hemos vuelto a leer, no se cita al señor Medina y se habla en término generales, tenemos el sentimiento de no dar cabida a las mencionadas cartas.

A VOLUNTAD DE SUS DUEÑOS, se vende en subasta extrajudicial una casa en esta ciudad, calle de Joaquín Sama (antes del Río), números 36 y 38.

Dicha subasta se verificará el 9 de Junio, de once a doce de su mañana, en el despacho de don Isidoro Osorio, calle de Arco Agüero, número 18, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

Acompañado de su esposa e hijos, llegó a esta capital nuestro querido amigo, el médico de Azuaga, don Francisco Cienfuegos Gordillo.

Bienvenido.

Han venido a esta capital los jóvenes don Enrique y don Joaquín Cabezas Araguete, hijos de nuestro buen amigo, don Enrique Cabezas Duarte.

Los citados jóvenes, después de comparecer ante la Comisión mixta de reclutamiento, marcharán a la Corte, donde desde hace tiempo tienen establecida su residencia.

En el tren correo de Madrid, llegó ayer a Badajoz, el obispo de esta diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, que fué a Roma para realizar la visita *ad limina*.

Acompañado de su señora hermana y de su sobrina, llegó ayer a esta ciudad nuestro amigo don José Espejo, juez municipal de Bienvenida.

Ha tenido alguna mejoría, en la enfermedad que padece, don Domingo Delgado.

Celebraremos que aquella se acentúe y que el señor Delgado recobre pronto la salud.

Ha sido nombrado senador vitalicio don Casimiro Lopo.

El nombramiento fué comunicado por don Jesús Lopo, en un telegrama que concluye con estas palabras: «Mil enhorabuenas».

¡Mil enhorabuenas! ¿A quién se las da don Jesús? Lo natural es que desde aquí se las envíaran a don Casimiro.

Han llegado a esta ciudad las cupletistas y bailarinas señoritas Molina.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

Circulan aquí noticias que guardan relación con sucesos acaecidos en Barcelona, y de los cuales hablan, más o menos encubiertamente, los periódicos madrileños.

El administrador de Correos de esta provincia señor Recio, nos comunica que desde hoy, 1.º de Junio, las conducciones de la correspondencia partirán de dicha Administración, con arreglo al horario de verano, o sea: para San Vicente de Alcántara a las 18'30 y para Villanueva del Fresno y Barcarrota a las 19'30.

Don Antonio Sierra Sáinz ha trasladado su despacho a la calle de Meléndez Valdés, número 39, principal, derecha.

REGISTRO CIVIL

Días del 27 al 31

NACIDOS

- José de la Barrera Romero, Zarza 36.
- Antonia Coronado González, Afogados número 33.
- Josefa Esquembré Díaz, Peñas 64.
- Agapita Ceballos Mora, Joaquín Sama número 57.
- Luis Campanón Terrón, Encarnación número 55.
- Arturo Martínez, Sepúlveda 58.
- Joaquina Marquez Gillo, Macón 32.
- Antonio Morro Martínez, San Atón 74.
- Enriqueta Vives Eragüellas, Arias Montano 30.
- Manuel Pinto Pérez, Sepúlveda 18.
- José Calderón Durán, Jarilla 4.

FALLECIDOS

- Amelia Palacios, dos años, meningitis, San Lorenzo 23.
- José Bureo Cienfuegos, 46 años, tuberculosis pulmonar, Felipe Checa 8.
- Ascensión Sierra Rodríguez, 36 años, infección puerperal, Trinidad 28.
- Cristobal Querino Madrigal, 68 años, lesión orgánica del corazón, Hospital civil.
- Santiago Hormigo Díaz, dos meses, eclampsia, San Lorenzo 34.
- Luis Vega, 84 años, senectud, San Gabriel 5.
- María Bello Santano, 46 años, bronco pneumonia, Encarnación 35.
- Dionisio Enrique Pajares, siete meses, gastro enteritis, Zarza 15.
- Victoriano Núñez Canchales, cinco meses, enteritis aguda simple, Afogados número 59.
- Isidora García Martín, 13 días, debilidad congénita, Hospicio.
- Pascual Vatarés Rodríguez, 12 días, debilidad congénita, Hospicio.
- Manuel Calleja Cifuentes, asistolia.
- Lope Hernández Julián, dos meses, debilidad congénita, Morales 91.
- José Caldera Trinidad, 71 años, pulmonía gripal, Arco Agüero 53.
- Manuela Pérez García, 80 años, senectud, Menacho 24.
- José de la Encarnación Pascual Navarro, 60 años, heredó sífilis, Hospicio.

MATRIMONIOS

- Juan Bermejo Vivas, con Remedios Trujillo Pérez.
- Francisco Rincón Llanos, con Rafaela Lara Castaño.
- Francisco Cabezas Puerto, con Amparo Corchuelo Gordillo.
- Manuel García Alcojor, con María Gamero Cupido.

LA ESTELLESA

SOCIEDAD ANONIMA DE AUTOMOVILES

Esta empresa pone en conocimiento del público que, desde hoy 1.º de Junio saldrá de Badajoz, a las seis de la tarde, el coche que hace el servicio a Fregenal.

EL TESORO

Echegaray (antes Soledad), número 19.

- Azúcar terrón, extra, kilo, 1,45.
- Idem caña, superior, molida, 1,40.
- Cafés, 4, 5 y 6 pesetas kilo, especialidad de la casa.
- Antes de hacer sus compras, consulte los precios de esta casa.

Jardínera

Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

GRAN OCASION Se vende, por un precio muy económico, un magnífico LANDÓ. Darán razón:

San Juan, núm. 15

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo, desde las ocho de la noche.

ESCUELA DE DIBUJO

Barriada de la estación

Profesor, el presbítero don Juan Carmona

Curso 1916-1917

Notas de los alumnos en los exámenes

Sobresalientes

José del Castillo y Teodoro Fernández.

Notables

Manuel Amat, Evelio Gómez, Juan Piñero y Juan Juo.

Buenos

Victoriano Méndez, José Méndez y Julián Bas.

Aprobados

Juan Arce, Manuel Rubio, Martín Cotrina, Claudio Bravo, Joaquín Miñano, Agustín Plaza, Emilio Vega, Enrique Cortero, José Martínez y Juan Plaza.

Local y Regional

El señor Llano Valdés

El Gobernador civil don Agustín de Llano Valdés nos participa su marcha a Salamanca, a cuya provincia ha sido trasladado en la última combinación de Gobernadores.

Agradecemos la atención del señor Llano Valdés, deseándole muchos aciertos en su nueva etapa gubernamental.

Ayer estuvo en Badajoz el diputado a Cortes don Antonio Pacheco Lerdo de Tejada.

Regresó a Villalba de los Barros, pueblo de su domicilio, el expresidente de la Diputación provincial don Sebastián García Guerrero.

Alumna aventajada

La señorita Aurora Moratinos, hija de nuestro buen amigo don Manuel Moratinos, residente en la corte, ha obtenido este año, como en el anterior, un señala-

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

Antes se recetaba a los anémicos que bebieran sangre de buey, vaca o ternera, en los mataderos. Este tratamiento, a más de ser desagradable y repugnante resultaba de dudosa eficacia y con frecuencia daba lugar a perturbaciones del estómago y de los intestinos.

Ahora los anémicos, los debilitados todos cuantos tienen empobrecida la sangre pueden recuperar las fuerzas y la salud, tomando después de cada comida una o dos Píldoras Pink, que les darán sangre rica y pura, les estimularán el apetito y les tonificarán los nervios.

• ANTES

AHORA

Las Píldoras Pink

son de reconocida eficacia contra la anemia, clorosis de las jóvenes, debilidad general, jaquecas, neurastenia, enfermedades nerviosas, reumatismo, dolores de estómago.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Almacén de Alpargatas,
Corderería y Calzado
Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA
Evaristo Málaga
CÁCERES
Ventas al por mayor en las pro-
vincias de Cáceres,
Badajoz, Sevilla, Córdoba
y Huelva

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.
Pimiento molido y sal.
Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

BADAJOZ. — Tta. La Minería Extremeña

LA SOLEDAD
ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES
DE
FLORENCIO GARROTE PEREZ
FRANCISCO PIZARRO, 29 Teléfono número 46.
Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público,
FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.
HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

FARMACIA DE G. UBIERNA
SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

ACADEMIA TORRES Dejád de administrar

Carreras militares y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES REYBARD, Capitán de Infantería
ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.
Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.
Para detalles, pídase Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

Radio Salinero de los Santos
Procurador de los Tribunales
ABRIL, 22.

JOVELLANOS, 5, MADRID

PARA TODOS NUESTROS LECTORES
Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES
como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de
“La Región Extremeña,”

